

# 省心省时，在衡阳办事实真方便

石鼓区婚姻登记服务中心热心为内地居民提供“跨域通办”服务

## 衡阳帅哥怀化靓妹 喜领“红本本”



拿到结婚证书，两人幸福地“比心”。

■李少华 通讯员 罗虎

**本报讯** “我们自愿结为夫妻，从今天开始，我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任……”10月10日上午，在石鼓区婚姻登记服务中心，来自衡阳县的邓坤和来自怀化的郑燕雯在这里许下爱的誓言，成功办理了结婚登记，成为石鼓区首对跨区域办理婚姻登记的新人。

在新人们的眼里，10月10日有着“十全十美”的美好寓意。虽然当天是星期日，但石鼓区婚姻登记服务中心继续“为爱加班”，为办理婚姻登记的新人们提供贴心服务。此前得知衡阳民政部门推出“在10个特定节假日为新人办理婚姻登记”的服务举措，邓坤和女友就早早挑选了这个好日子。10月一大早，提前预约好办理婚姻登记的他们就来到了位于华耀城商务中心的石鼓区

婚姻登记服务中心。

“我的户口在衡阳县，但父母住在石鼓区，现在可以跨区域就近办理很方便，节约了不少时间。”邓坤说，由于两人都在长沙工作，原本以为必须去衡阳县办理婚姻登记，但前两天在新闻里看到衡阳市从10月8日起开展了内地居民跨区域结婚登记试点工作，他就抱着试试看的心态提前进行了预约。

在经过资料审查、婚前辅导等结婚登记前的手续后，邓坤和郑燕雯很快就在申请结婚登记声明书、个人信用风险告知书、审核通过表上签了字。所有流程办理完毕不到10分钟，工作人员就递上了两本崭新的结婚证书，郑燕雯立刻拿出手机记录下这一幸福时刻。

学党史  
办实事  
悟思想  
开新局

·我为群众办实事·

■本报记者 周琪  
通讯员 唐兰荣 黄巧

**本报讯** “这‘帮代办’太方便了，为你们的服务点赞！”近日，在珠晖区政务服务大厅，经政务中心综窗“帮代办”专员接件、上传资料，来自珠晖区酃湖乡的刘女士很快就办理好了个体工商户的开办手续，并在现场拿到营业执照。刘女士夸赞道：“现在政府办事真的方便，速度比以前快多了。”

自“放管服”改革以来，珠晖区行政审批服务局大力推进“一件事一次办”改革和“帮代办”服务，在政务服务大厅设立综窗，制定“帮代办”服务实施方案和事项清单，由“帮代办”工作人员统一接件，帮助收集

珠晖区“帮代办”服务升温，“跨域通办”服务升级

## 快速办好手续 现场拿到执照



刘女士接过办好的营业执照。

上传资料提交至各业务部门审批，统筹压缩办理时间，减少群众跑动次数，变“企业群众跑”为“政府跑”，不断为政府服务“升温”。

在“帮代办”的基础上，该局还大力推进“跨域通办”改革，探索实现企业和群众可在全市任意综合窗口灵活办理政务服务事项，并制定了“跨域通办”37项事项清单，实行“异地受理、属地办理”，企业和群众可就近在任意政务中心窗口提交申请，材料由综窗“帮代办”人员传至属地办理。9月15日，衡阳金新莱孚新材料有限公司的廖余兰来到珠晖区政务服务大厅办理企业员工医疗参保事项，因员工原参保关系在石鼓区，需先停保再进行参保。政务中心窗口人员在收到资料后上传至石鼓区，由石鼓区办理医保参保信息变更手续后再办理参保。廖女士说“现在跨区域办事真是太方便了，这搁以前先要跑一趟石鼓区再回来，现在真是省心省时。”

## 老奶奶腹痛难忍 列车长亲情相助

■通讯员 伍后宇 刘毅

**本报讯** “真的太感谢你了，要是没有你的帮助，我真不知该怎么办……”10月10日5时10分，衡阳站口，一位老奶奶握着广州铁路(集团)公司长沙客运段益广车队一组列车长肖飞的手，连声道谢。

原来，这位老奶奶名叫黄秀兰，衡南县人，今年90岁，在深圳女儿家

过国庆，当天乘坐深圳西开往永州的K9126/9127次列车回家。当列车运行到韶关东站区间时，老奶奶突然出现了意外腹痛。当其老伴急急忙忙找来列车长肖飞的时候，老人已经疼得满头大汗，脸色苍白，一边用力按压自己的肚子，一边在哭泣，而且老奶奶腿脚行走不方便。

肖飞立即叫来列车员及老爷

爷一起将老奶奶搀扶到03号车厢12组下铺休息，并立即通知广播员用广播寻医，未果。不一会儿，车班红十字救护员带着应急药箱赶到03号车厢，餐车人员煮了鸡蛋、瘦肉汤端来给老奶奶吃，肖飞还安排列车员重点照顾老奶奶。

列车抵达衡阳站时，老奶奶病情已有缓解。随后，肖飞和休班列车员一起将老奶奶送到衡阳站出口。

坐车辆车牌号后联系到该车车主。但车主查看并未发现单反相机。相机可能是被周女士之后的该车乘客拿走！民警根据该平台提供相关乘客联系方式，有一名乘客承认在乘坐该车时看到后座有一台单反相机，下车时便顺手拿走了。民警告知系不当得利后，该乘客将相机送到玉合派出所交还给周女士。

拿着失而复得的单反相机，周女士喜极而泣，第二天就来到玉合派出所送上锦旗表达谢意。

## 乘车遗失相机 民警出手找回

■本报记者 姚永军  
通讯员 许天喜

**本报讯** 10月7日，祁东县居民周女士专程来到祁东县公安局玉合派出所，将一面绣有“为民解忧 破案神速”字样的大红锦旗赠送给该所副所长李苗苗，感谢民警帮助找回不慎

遗失的单反相机。

10月6日凌晨，玉合派出所接到周女士报警求助：乘坐某平台网约车时，不慎将一台价值6000元的单反相机遗忘在车上，请求民警为其寻回。

副所长李苗苗接待了周女士，通过查看监控获知周女士乘

## 货车违法载人 交警依法查处

■本报记者 姚永军  
通讯员 邹文艺

**本报讯** 衡东县公安局交警大队扎实推进“减量控大”行动，全力压事故、保安全、促稳定。近日，该大队杨林中队查获一起货车违反规定载人的违法行为，及时消除了道路交通安全隐患。

10月5日10时30分许，杨林中队执勤民警巡逻途中，发现一辆车牌号为黑G04136轻型普通货车车厢坐满人员，十分危险，执勤民警当即对该车辆拦截检查。经查，其所驾驶的货车车厢里有11人，均系吉林省送变电有限公司线路工程施工项目部工人。货车后

车厢没有扶手和座椅，毫无安全防护措施，一旦车辆出现颠簸，极易发生交通事故，存在极大的安全隐患。据驾驶员文某交代，为图方便用货车将工人运往工地上班。

执勤民警对驾驶人及乘坐人员进行了批评教育，指出了货车违法载人行为存在的安全隐患，要求乘坐人员立即进行转运。同时，依法按照驾驶货运机动车违反规定载人的违法行为进行处罚，约谈了其所属公司的负责人。

**交警伴你行**  
争创“国家交通管理模范城市”